

众志成城 防汛救灾

众志成城防大汛 齐心协力渡难关

军分区迅速行动抗洪抢险

本报讯“报告！昭平台水库已超汛限水位，全市多座水库库容已达饱和……”近日，我市遭遇大范围强降雨天气，市区普降大到暴雨，局部出现大暴雨和特大暴雨，多地短时降水量超过100毫米。全市多座大中型水库超汛限水位，其中位于鲁山县近郊的昭平台水库超汛限水位4.54米，形势十分严峻。

险情出现后，军分区迅速作出反应，根据平时防汛演练流程，迅速召开防汛抗洪工作会议，在汝州市、舞钢市、叶县、鲁山县等防汛要地做重点部署。“全区三级防汛值班人员全市值守！民兵防汛抢险分队全天候待命，随时准备出动！”汛情出现后，军分区迅速召开防汛工作紧急会议，市委常委、军分区司令员王翼部署调遣全区抢险工作，上调防汛应急响应等级

并建立三级防汛值班机制。随后，王翼和军分区政委刘凯来到防汛抗洪第一线，现场指导开展工作。在军分区部署下，各县（市、区）人武部防汛工作快速展开，防汛物资迅速到位，万余民兵防汛队员冲上一线，保护人民群众生命财产安全。

汝州市人武部积极动员保安澜。汝州市人武部统筹做好防汛救灾和练兵备战工作，动员广大民兵和预备役力量，坚持科学防汛，扎实做好防汛救灾各项工作；各级防汛责任人全部到岗到位、靠前指挥，忙而不乱、有条不紊、精准施策，保证了河湖总体安澜，切实做到把保障人民生命财产安全放在第一位。

新华区人武部全体待命防灾害。接上级命令后，新华区人武部闻令而动，各街道迅速组织千民兵进行防汛排涝抢

险并对辖区内防汛情况进行摸排，排查危房，封锁危险桥梁、易坍塌路段、易发生山体滑坡点，确保辖区内居民安全。

鲁山县人武部官兵身先士卒保安全。“穿迷彩的民兵，好样的！”因在洪水中心被成功解救的老人对搜救民兵竖起了大拇指。作为遭遇最强暴雨的地区之一，该县人武部联合气象局雨情快报中心提前部署，在全县四个特大暴雨地区（四棵树401毫米、团城341毫米、下汤322毫米、瓦屋251毫米）加强兵力，该县人武部部长、政委齐上阵，冒着狂风暴雨守护人民群众生命财产安全。

叶县人武部实时跟踪勤勘察。作为辖区内水资源丰富的地区之一，叶县人武部为做好防汛工作，与该县应急管理局、县水利局建立应急互联互通机制，实

时掌握辖区内燕山、孤石滩等水库水位变化，积极进行防汛勘察，该县人武部部长、政委前往水库大坝勘察，为辖区防汛工作保驾护航。

防汛工作事关人民群众切身利益，事关经济社会发展大局。军分区始终高度重视防汛工作，与人民紧密联系在一起，在汛期来临前组织多种方式演习演练，分区主官亲自察看防汛装备物资，提前做好防汛抗洪预案，确保在汛情发生时迅速反应。

人民有难，就是号令；风雨过后，终见彩虹！积极的防汛应对措施以及军队一往无前、压倒一切敌人的精神，保证了平顶山75座大中型以上水库安全运行，保证了全市人民安全。

（王万里 张启慧）



奋力抢险

7月21日，汝州市夏店镇人武部组织基干民兵，清理甄窑村山体滑坡路段土石，保障道路畅通。

郭峰峰 摄



电闪雷鸣，乌云压顶，风雨欲来。

7月21日晚8时许，在汝州市寄料镇南部山区崎岖不平的山路上，几辆悬挂着“抗洪救灾 汝州民兵与您同行”“重建家园 鱼水情深携手并进”等字样横幅的车子跋山涉水疾驰着。车上满载着灾区群众急需的水、方便面等生活物资。这支由该市人武部部长梁建文、政委司伟宽率领的基干民兵小分队，要赶在夜晚新一轮暴雨来临前，将相关物资送到受灾群众手中。

连日来，该市暴雨成灾，群山连绵的寄料镇成为重灾区。20日凌晨4点，一场特大山洪突袭整个镇区。霎时，炉沟村道路损毁，电力中断，信号全无，十多户村民的房屋被洪水淹没。炉沟村成了一座孤岛，被困的受灾群众缺水断粮，急需救援。

“今天晚上还有大到暴雨，请你部迅速出动部分民兵，赶在暴雨前将生活物资送达寄料镇炉沟村！”21日下午6点多钟，该市人武部接到市防汛抗旱指挥部指令后，立即按抗洪抢险预案要求，通知

温泉镇民兵应急排火速集结，并会同该市民政局准备物资、装载车辆、登车编队。40多分钟后，他们就冒着细雨，趁着夜色出发了。

山道弯弯，湿滑泥泞，刚刚行过洪的路面上布满了断木滚石。“停车，抓紧停车！”在距离炉沟村还有5公里左右

的山道上，前来接应救援分队的寄料镇人武部部长张俊峰拦住了车队。原来，前方道路临近悬崖的一侧已被山洪掏空，随时可能有垮塌的危险，车辆不能通行。

“所有人员立即下车，搬运物资徒步通过危险路段！”一声令下，身穿橘红色救生衣的民兵队员迅疾行动。梁建

文、司伟宽带头扛起物资走在最前面。翻过一条截断道路的半米多高的泥泞土坎，路边的护栏已被山洪冲毁，山上的积水正漫过路面涌向一侧深沟，悬崖下传来湍急的洪水声。在手电的微弱光亮下，大家肩扛手抬物资从道路靠山一侧小心翼翼地快速通过。如此反复

往返几趟后，才全部把物资转运到接应车辆上。

夜色深沉，路况越来越差。半个小时后，车辆开始进入炉沟村，洪水过后的村庄一片狼藉。前来接应的村干部介绍说，该村共有3000多口人，在这次洪灾中，有十多户村民的房屋被毁，除了部分受灾群众借住在亲戚家外，其余都被集

中安置在村部。

村部前的桥梁被山洪冲毁，民兵队员只得从西面桥梁上绕道而行，再次踩着泥水徒步搬运物资。“要是没有党和政府，我们都不知道现在会怎么样。你们冒着生命危险给我们送来了这么多吃的喝的，真是太感谢你们了。”寄料镇炉沟村党支部书记陈红伟代表受灾群众向民兵队员表达着感激之情。

在村部集中安置点，梁建文、司伟宽转达了汝州市委、市政府对受灾群众的关心慰问，详细询问了村里受灾情况，并要求随行的村镇干部妥善安置受灾群众，保证大家有水喝、有饭吃、有被盖，有病能及时医治，鼓励大家树立重建家园的信心。

夜晚10点多，等把所有救灾物资全部转运到村部后，民兵队员才一身疲惫地踏上归途。带队的温泉镇民兵应急排排长尚景召感慨地说：“只要能把救灾物资按时送到受灾群众手中，我们就是再苦再累也甘心！”

（思维）

夜援“孤岛”

逆“水”前行保民安

——鲁山县民兵抢险救灾纪实

连日来，鲁山县暴雨如注。全省降雨量前三名的乡镇均在该县，其中四棵树乡降水量达401毫米，突破历史极值。为保证群众生命财产安全，鲁山县人武部组织民兵投入抢险救灾中，洪水肆虐的水库边、满是积水的桥洞下、塌方的山路旁，处处可见穿着迷彩服的民兵身影，他们冒着暴雨、顶着山洪，用肩膀、双手和汗水践行着守护人民群众的大义。

筑牢群众的生命防线

7月19日，暴雨肆虐鲁山镇杜君庙村，该村位于鲁山县西部山区，整个村子都在沙河沿岸，雨后山洪、泥石流汇集河道发出隆隆巨响，防洪形势十分严峻。“这雨太吓人了，这个地段必须马上筑一道堤坝，不然下游的房子、良田、石堰都要被冲垮。”尧山镇基干民兵应急排排长闫红斌第一时间向县人武部值班室报告

情况。得到指令后，尧山镇人武部迅速启动镇村两级紧急防汛预案，组织该村民兵联系机械设备进行修筑。当天下午2时许开始动工筑坝，动用挖掘机一台、铲车一台、运输车辆4台，历时3个小时，一道长50余米、高4米多的防洪堤坝修筑成功。晚上11时，汹涌的河水不断上涨，但都被新筑的堤坝稳稳地拦住了，下游群众生命财产安全得到保障。

保护群众的人身安全

7月20日下午2点，接到鲁山县化肥厂一名75岁留守老人被困的求助电话后，该县综合应急连反恐维稳排民兵范太峰带领3名民兵身穿救生衣，划着橡皮艇紧急前往老人家中进行救助。抵达老人所在的院子后，范太峰看到了蜷缩在二楼角落里马上就要被水淹没的老人，他立即对老人喊：“老伯，别怕，我们是咱鲁

山的民兵，我们来救你了！”

经过努力，老人被抬上橡皮艇运送到安全区域。看着已经完全被暴雨打湿的范太峰等3人，老人流下了激动的泪水，颤颤巍巍地竖起大拇指指说：“穿迷彩的民兵，好样儿的！”

7月19日上午至20日上午，范太峰所在的民兵应急排先后在赵村镇解救被困村民27人，四棵树乡街西街、代坪村、土楼等村民组织转移独居老人、受困村民20多户70多人。

解决群众的急难愁盼

“报告，这边堤坝没问题。”
“报告，警戒线已拉好。”
“报告，这边发现排水井。”
……………

根据天气预报情况显示，7月20日深夜，鲁山县仍有特大暴雨，并伴有雷电、

短时强降雨、短时大风等强对流天气。该县人武部干部、文职职工及县区三个街道民兵应急排闻“汛”而动，深夜冒雨走上鲁山街头和护城河边，进行堤坝巡逻、清除道路积水，在水深处设置警戒线，劝返车辆和行人。

汇源街道紧急出动应急排抢险救灾，基干民兵身先士卒，用沙袋加高将相河下游河岸，最大限度减少损失。在四棵树乡平沟村、下汤镇和高岭村、董周乡龚庄村及县中心公园北门附近，均出动抢险民兵队伍，疏通排水通道、加固河堤桥涵及道路路沿，在危险路段设置临时警示标志。

一队队拎着铁锹、拿着救生圈的民兵坚守在重点易发生险情的区域，采取一切有效措施，确保人民生命安全，千方百计减少灾害损失，解决群众所需所急。

（郭振宇 尹国吉）

郟县人武部党委第一书记任职宣布大会召开

王翼出席

本报讯7月20日上午，郟县人武部党委第一书记任职宣布大会召开，市委常委、军分区司令员王翼向郟县县委书记王景有颁发郟县人武部党委第一书记任职通知书。

王翼指出，党管武装是党对军队绝对领导的具体体现，是国防动员建设的根本原则。第一书记作为本级军事机关最高政治领导，抓好新时代党管武装工作，是政治责任、使命所系。

王翼强调，加强新时代党管武装工作是军地双方的共同责任，要军地协作、上下联动，形成党管武装齐抓共管的良好局面。一要牢

记职责使命，切实增强党管武装的责任感使命感。要切实提高思想站位，进一步深化思想认识，增强履行党管武装职责的政治自觉和行动自觉，积极推动武装工作走在前列。二要聚焦备战打仗，不断提高新时代国防动员能力。要进一步增强忧患意识、危机意识，进一步增强抓武装、兴武装的责任感和紧迫感，深化备战打仗思维，推进应急应战准备。三要深化双拥共建，着力为武装工作创造良好环境。要加大政策机制创新，提高党管武装规范化水平。要始终关心支持部队建设，确保各项政策兑现落实。（冯家龙）

刘凯在检查全市定向培养士官体检面试工作时强调

把好质量关 廉洁关 程序关

本报讯7月17日上午，军分区政委刘凯到叶县检查全市定向培养士官体检面试工作开展情况。

刘凯与医务人员亲切交流，希望大家认真履职尽责，严格条件标准，为国防和军队建设挑选合格、优秀的人才。刘凯还走进体检青年中，仔细询问他们志愿填报、入伍意向、体检面试服务等情况，对他们积极报名参军的给予肯定，祝愿他们心想事成，进入学校后认真学习理论、熟练掌握技能，到部队大展宏图，为国防和军队建设作出积极贡献。

刘凯指出，招收定向培养士官是依托国民教育资源培养士官人

才的有效途径，体检工作是招收定向培养士官工作的重要环节，一定要把好这道质量关、廉洁关、程序关。一要严密组织实施，严格程序标准，确保体检面试工作正规有序、阳光透明、公平公正。二要搞好服务保障。现在正是一年最热的三伏天，一定要为应征青年及家长提供周到的服务和便利。三要加强协调配合。兵役机关和教育、卫健、公安等部门要形成整体合力，将招收定向培养士官作为一项严肃的政治任务，作为支持和服务人才强军的实际行动，圆满完成今年定向培养士官招收工作。

（刘彦福 王艳娟）

关心支持国防建设十佳单位和十佳个人风采

不遗余力支持国防 鱼水情深汇聚暖流

宝丰县自然资源局出实招支持部队建设

本报讯近年来，宝丰县自然资源局始终秉持“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统，将加强国防建设作为一项重要工作，出实招支持部队建设，群众性、社会化“双拥”活动蓬勃开展，为推动地方经济社会协调发展作出了贡献。

夯实组织领导，健全工作机制。该局健全“双拥”工作机制，明确责任，发挥“双拥”工作机构的组织、协调和指导作用。局领导带头，认真组织开展国防教育各项法律、法规和政策学习，深刻领会新时期加强“双拥”工作的深刻意义。同时，坚决贯彻党管武装原则，加强“双拥”工作建设，积极支持干部职工兼职工预备役，并参加军事演练和日常训练，配合县人武部的国防后备力量整组工作，于今年5月组建宝丰县自然资源局铁路护路连和党支部，下设两个排有民兵42人。

做好结对帮扶，关心军人冷暖。该局现有退伍军人241名，每年八一建军节，该局都召开“双拥”茶话会，组织退役军人和

家属参加，对工作突出、完成任务出色的退役军人和民兵预备役给予通报表扬，营造爱国奉献、爱岗敬业的良好氛围。每逢八一建军节和重大节日，该局领导都带队到县人武部、消防队看望慰问人民子弟兵，送上生活物资和办公设备，帮助改善生活和办公条件。该局还与城关镇政府开展结对帮扶，到退役老军人、军烈属和优秀现役军人家中走访慰问，为家庭困难的退役军人和现役军人家属送上慰问礼品和慰问金，为有困难的家庭提供帮助，让退役老军人和军烈属感受到党的温暖。

开设绿色通道，真心服务军人。该局在县行政审批服务中心专门设置了“军人绿色通道窗口”，让退役军人、军烈属和现役军人家属、民兵在办理相关审批手续时，优先办理，并尽可能简化审批流程和事项，让退役军人、军烈属享受到优先便捷的服务，让正在服役的人民子弟兵安心坚守岗位。

（楚志辉 闻丹丹）

王应钦：履职尽责显担当

王应钦自担任郟县白庙乡党委书记以来，坚持经济建设与国防建设协调发展，不断增强人民武装工作的使命感和责任感，努力增强国防后备力量建设使命感、责任意识，推动国防后备力量与经济社会建设协调发展。

坚持理论学习，增强履职的使命感责任感。王应钦重视国防理论知识的积累，认真学习《国防法》《国防教育法》《兵役法》《人民防空法》《民兵工作条例》《交通战备条例》等法律法规，不断提高政治素质和理论联系实际的能力。

抓好班子建设，强化班子的凝聚力战斗力。王应钦经常与人武部长、专武干事、民兵应急分队成员交流思想，围绕武装工作和班子建设，及时增补成员，健全组织，确保了武装工作的连续性。同时，他以身作则，带头在实际工作中坚持民主集中制原则，促进武装方面的各项工作顺利开展。

完善规章制度，推进工作的制度化规范化。王应钦把国防

建设纳入全镇经济社会发展规划统筹谋划，把国防教育纳入全民教育总体规划统一实施，把国防建设纳入“四个建设”统一考核。每年组织班子成员过一次军事日，增强国防意识和责任意识，研究解决国防后备力量建设工作中存在的问题。每逢八一、春节等节日，组织班子成员走访慰问退休、革命伤残军人，为他们排忧解难，促进军民团结。王应钦参与制定了《白庙乡国防动员委员会工作制度》，强调在依法征兵工作中要严把“三个关”，即严把兵役登记关、严把宣传教育关、严把政审体检关，圆满完成了上级赋予的征兵任务。

夯实基础设施，着力提高正规化建设水平。在后勤保障上，王应钦坚持军令优先的原则，对上级军事机关部署的任务，在人力、物力、财力上给予优先保障。在财政困难的情况下，他仍然安排专项资金10万余元，配备武器装备工具及应急分队迷彩服、军靴等装备，有力推动了全乡人武部正规化建设。（程冠军）